Sales catalogue: Foster

Publication/Creation
29 November 1928

Persistent URL
https://wellcomecollection.org/works/dghpp2gk

License and attribution

This work has been identified as being free of known restrictions under
copyright law, including all related and neighbouring rights and is being made
available under the Creative Commons, Public Domain Mark.

You can copy, modify, distribute and perform the work, even for commercial
purposes, without asking permission.

Wellcome Collection

183 Euston Road

London NW1 2BE UK

T +44 (0)20 7611 8722

E library@wellcomecollection.org
https://wellcomecollection.org



http://creativecommons.org/publicdomain/mark/1.0/

; 4 2.
MT;‘:: %M% : /"é i s SN e i &
o WA TH MM CM [ Sl [6 /559

Telephone : REGENT 0909. Telegraph : FGSTERDOM, LONDOR.

CO | PALL MALL. [g'
' = ;/‘j"'.
A CATALOGUE }v

OF rN .

Oriental, Continental and Old Qﬁnglish_y ,

China

GeoRGTAN aAND oTHER SILVER, Oup SuprriEnD Prate. MINiaTURES,
TorroisesueLL, Gonp MouxtED, Sitvier axp ENaMEL SNUFF BoXES
AND OTHER CABINET OBJECTS.

Booxs, including Charles Dickens’ Works, Edition de Luaxe, 30 vols.

ALSO

Decorative Furniture

INCLUDING

An Old Spanish Mahogany Chest with fall front, an Old Italian Walnut

Cabinet, a Chippendale Carved and Gilt Mirror, Bow Front and other

Chests of Drawers, Old English Mahogany Breakfast and other Tables,

a Dutch Marqueterie Commode of three drawers, Old English Breakfront
Mahogany Sideboard, ete.

Removed from a depository. Pairt of the estate of the late Countess
Benckendorff; removed from Langley Park Road, Sutton, Surrey,
the property of a Gentleman ; and from various sources.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION,

BY

MESSRS. I FOSTER

(Established 1810.)

At the Galleries, 54, Pall Mall, S.W.]
On THURSDAY, 29th NOVEMBER, 1928,

AT ONE O'CLOCK PRECISELY,

May be viewed two days prior, and Catalogues had of the
Auctioneers, Messrs. FosteEr, 54, Par. MavL.

SAMUEL STEPHEN Lrp, Nomwoop, Lomnpown, S.E.10.

s
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CONDITIONS OF SALE.

FIRST,—The highest bidder to be the buyer ; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot in dispute
shall be immediately put up again and re-sold, or not,
as the auctioneer may decide, who is also to regulate the
biddings and be the sole arbiter. The vendors reserve
the right of bidding by themselves or agent, and of with-
drawing any lot or lots.

SECOND.—The purchasers to give in their names and places of
abode, and to pay down, if required, 5s. in the £, or more,
in part of payment, or the whole of the purchase-money,
in default of which the lot or lots so purchased to be
immediately put up again and re-sold.

THIRD.—The lots are to be taken away and paid for, whether
genuine and authentic or not, with all faults and errors of
deseription, the day after the sale ; Messrs. FosTER not
being responsible for the correct deseription, genuine-
ness, or authenticity of any lot.

FOURTH.—To prevent inaccuracy in delivery and inconvenience
in the settlement of the purchases, no lot can be trans-
ferred, nor can any lot be removed during the time of
sale ; each buyer must pay for the whole of his purchases
before any lot is removed.

FIFTH.—All lots uncleared within the time aforesaid may be
re-sold by public or private sale, when or where the
vendors think proper, without notice to the defaulter ;
and the deficiency (if any), and the expenses attending
such re-sale, and any other loss the vendor may sustain,
shall be made good by the defaulter, but this condition
is without prejudice to the vendor enforcing the
purchase, whether a deposit has been paid or not.

Nore.— All lots vemaining uncleared, by either Vendors or Pur-
chasers, beyond three days from the day of sale will be subject
to a charge of 2s. 6d. each per week for warehousing from the
day of sale,
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CATALOGUE

Ox THURSDAY, 29ru NOVEMBER, 19285,

At One o'clock Precisely.

MISCELLANEOUS.

An Oriental china incense burner with kylin cover, decor-
ated in gilt, and a 5in. figure of a man seated, brown
glazed

Oriental. A pair of exlindrical teapots and covers, enamelled
in figures, and a 8}in. jar, decorated figures, in red,
wood stand and cover with agate handle

A 12in. turquoise blue figure of Kwan Yin, a 6in. green
crackle incense burner, and a 23in. globular vase decor-
ated in red

An Oriental oblong box with pierced diaper panels, 8in.
wide, and a 10}in. shaped oval dish, enamelled in flowers,
wood stands

A Continental china group of 2 figures of children in the
white

Oriental, A Chinese teapot and cover. 2 milk jugs, and 2
other picces

A pair of Dresden china groups—The Seasons, 10in. high

A china group—Europa and the Bull. 11in. high

Another—A group of five children. on cireular base, 11in.
high

A Minton china tea service, painted with flowers, 40 pieces

A 9lin. old Chelsea plate, painted with flowers and insects,
and a pair of Crown Derby plates, purple, erimson and
gilt

A Nankin deep plate, decorated with deer in a landscape,
1 other Nankin plate, blue on white, and a pair of Wedg-
wood plates, decorated with flowers

Six Chinese coloured soapstone models of fruits

Another 6

A set of 12 Chinese amber glass bowls

Another set of 12 in green

An amber necklace, an ivory necklace, and 3 carved ivory
pendants

A pomade pot lid—"* The Boar Hunt ” and 5 other lids
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36
37
38
39

40
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A pair of blue glass flasks, a blue glass pitcher, a blue powder
box with cover, a blue sugar bow! and a cream ewer

A Baxter print—The First Impression, and a papier mache
tray with Le Blond print

A brown ware toby jug, and 2 silver lustre sugar basins

A turtle shell card case, 2 papier maché snuff boxes

Five Imari dishes, and a 15in. oblong dish, purple, erimson,
green and gilt

Five Mason’s ironstone plates, decorated with flowers, and
a pair of china parrots

A papier maché dish, a tea caddy, inlaid mother-o’-pearl,
and a pair of cak obelisks

An 18in. brown and gilt lacquer dish, decorated with
pagodas and figures

An 11}in. Italian casket, inlaid with ivory and brass, and
surmounted by a bronze helmet, chased with lion mask

A plated claret cup jug, and a snuffer tray and snuffers

A 17}in. glass vase with tear drop stem, on eircular foot,
and 2 amber glass bottles

A painted model of a ship

A pair of glass pictures—Incidents in the life of our Lord,
2 Japanese coloured prints—Play Actors, and 7 coloured
prints

Part of a pink bordered china dessert service, 11 pieces,
and a china dessert service, decorated with birds and
blossom, 12 pieces

Two famille rose dishes and 6 plates

A French eclock in ebonised case, inlaid brass, and an
American clock

A blue on white tulip vase, a Spode spill vase, a carved
ivory handle, and 6 cow bells

Ten rummer glasses

A pair of 10in. Derbyshire Spa vases on pedestals

A pair of Tin. Oriental crackle bowls, blue on white

A black Wedgwood teapot and cover, a 5in. Nankin vase,
decorated with utensils, blue on white, 3 vases and covers,
a sprinkler, and a milk ewer

A gold Italian bronze statuette—Female Figure, an antique
bronze bust, 2 bronze and enamel plaques, and an
antique bronze

A pair of cast iron fire dogs with figures of cats, a Roman
axe and 2 swords

An Ttalian violin, labelled Sanctus Seraphin Ultinensis
Venitus Anno 17
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A pair of Old English cut glass lustres with prismatic drops,
13in. high

A pair of green and gilt lustres with prismatic drops, 11in.
high. and a pair of vases en suite

A pair of cut glass candlesticks with prismatic drops, 7in.
high

Four old pomade pot lids

An old oak liqueur case, iron bound, with 8 old Duteh eut
glass bottles (2 a.t.)

An old Worcester dessert serviee, stamped M. Mason,
continuous waved gilt design, 81 pieces \

Two old Italian oak carvings of St. Peter and St. John, 20in.
high

A pair of 6in. French bronze candlesticks and 2 ivory carv-
ings of old men, 43in. and 4in. high

Four leaded stained glass oblong panels, the centre with
figure subjects, 8ft. 84in. by 15in.

A French elock in ormolu case. chased with figures of ehild-
ren with painted poreelain plaque and surmounted by
vase, painted in figure subjeets and cupids, 28in. high,
and a pair of ormolu mounted vases, en suite, 2Vin. high

A 2ft. 10in. Indian brass vase with snake handles, and en-
graved in deities, ete.

A plaster group of 5 figures—The Draughts Plavers, 21lin.
high

A carved wood figure of a lady, 21in. high

A terra-cotta bust of a man and another of a ladv, 16in. high

A terra-cotta bust of a lady, 24in. high

Books. Lathom’s Synopsis of Birds, 1781-1801 with supple-
ment, coloured plates. ecalf gilt. printed for Leigh and
Sotheby. quarto, 10 vols.

Lavater’s Essays on Physiognomy, half calf 4 vols.

Phillips” Cultivated Vegetables (2 vols.), Silva Florifera (2
vols.). Flora Historica (2 vols.), and Fruits (1 vol.), ealf
gilt 7 vols.

An Oriental china figure of a woman holding a chryvsanthe-
mum, 18Yin. high

An Oriental china group—Old man and Lady holding a
bowl of flowers, 16in. high

An Oriental group—Lady with musical instrument on horse
16Gin. kigh, and two figures of mandarins, 7iin. and 94in
high, on pierecd and earved wood stand, 17in. wide

A pair of Oriental poicelain cireular dishes, enamelled in
medallions of phoenix birds on a floral ground, 14in.
diam.
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An Oriental square sided vase, enamelled in figures, 18}Lin.
high, and a long neck bulbous bottle, decorated in land-
scape and figures, 124in. high., wood stands

An Oriental sang-de-boeuf seated figure of a mendicant, 13in.
high

An Oriental poreelain group—Lady and Old Man, 15in. high

A pair of Oriental poreelain figures of phoenix birds, 14in.
high

A Chinese porcelain ecireular dish, the centre enamelled in
buildings and figures in colours and gilt, a 13in. Imari
circular dish, purple, red and gilt, and a red lacquer
box

A Nankin blue and white ginger jar, decorated in ladies
and children, 94in. high, wood cover and stand

A Chinese wood carving of dragon and 3 children, 16in. kigh.
Aft. wide

A French clock in ormolu case with painted poreelain plaques
and chased in masks, festoons and bov surmount, 161in.
high, and a pair of 2-light candelabra en suite

A horn hoof inkstand, silver mounted. a pair of hoof candle-
sticks, silver mounted, and an Indian copper and silver
mounted plague chased in deities

An old cocoanut goblet, silver rim and foot, Tin. high

An amber oval bead necklace

Three ivory backed brushes. 3 other pieces of ivory, a cut
glass flask, silver mounted and eup, and 3 cut glass bottles
silver mounted

Six pairs of dessert knives and forks with ivory handles in
leather covered case, an old Engiish lacquer decanter
stand, and a crocodile leather dressing case with fittings

Books, ete. A collection of about 300 autograph letters.
3 vols. of the Studio, The Dresden Gallery, two Art
Journals and Beautiful Women

A Persian pink silk table cover, embroidered in gold and
silver thread, 2 embroidered panels, a tapestry cushion
cover, and a blue cloth table cover, embroidered in gilt
sequins

A leather case containing about 180 ivory and 50 tortoise-
shell counters, and 2 red moroeeo stationery cases

An old brass chamber candlestick, a bronze cow bell, a
Persian bowl, and 8 other {rames

A musical box, playing 12 airs, and a lamp with ruby glass
stem

Nine pieces of Etrusean pottery

Two red moroceo folding writing cases and 2 stationery eases
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An oak specimen cabinet of 7 drawers, and an inlaid walnut
box

Two biscuit vases, a Copeland statuette, a china. female
figure, and 4 other picces

A carved wood figure of St. Franeis, a mosaic¢ plague—
Virgilius, and a plaque—Gen. E. Lofts

Thyee Japanese Cloisonne enamel plates, a paiv of 4in. vases
and covers, a Persian enamel saucer, and a Canton
enanmel vase and ecover

Two pievecd ivory fans, an ivory thermometer, a 4in. ivory
fignre—Hope, and 3 other carvings

A Satsuma jug, a faience mug, a carved shell eameo brooch,
and 5 coloured portraits in 4 frames

An Old English sampler, dated 1774

A Old Engiish papier maché oval tray, gilt key pattern
border, 80in. diam.

Another, obleng, the centre painted in flowers and border
of flowers in gilt. 30in. wide

An Old English papier maché shaped oval tea tray. painted
in lilies and folinge, in gilt and inlaid mother-o’-pearl,
B88in. wide

An Old Erglish pressed sweetmeat glass with thistle shaped
cup, on baluster stem and civrcular base, rare, 9%in. high,
and 2 Masonic beakers

An Irvish eut glass water jug

A pair of Bristo! blue glass decanters and stoppers with ving
necks and engraved

An Old English cut glass celery vase, on circular foot,81in.
high

A pair of Empire bronze and ormolu tripod candlesticks
and covers, chased in ranis” heads and hoof feet, on ciren-
lar pil'ars and bases, 8in. kigh

Two Chinese porcelain teapots and covers, enamelled in
flowers in panels on a chocolate ground, and a 5}in. jar
and cover, similar

A pair of 9in. blue opaque glass flower vases, painted in
festoons of flowers and gilt

A pair of 9din. Georgian glass decanters and stoppers with
strawberty cut belts

A set of 6 Bristol blue glass double lip finger bowls

A set of 25 wine glasses on white air twist stems

A set of 6 Old Ehgli.‘sll tn;—tslillg g'.:,t:-'-:i(*:i with eut handles

Twelve Old English wine glasses on white air twist stems

An Old English goblet on white air twist stem and  dome
foot, and 7 wine glasses on white air twist stems
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A set of 4 Old English wine glasses on air twist baluster
stems, another 4 on baluster stems, and 8 others

A set of 16 Old English ale tazza glasses

A pair of tazza rummers, 1 other, and a trumpet-shaped wine
goblet on cut stem

Twelve wine glasses on air twist stems, various

An Old English wine glass on pressed stem, another on air
twist stem, a pair of glasses on air twist stems, another
pair, plain, and 8 other pieces

A set of nine green single lip finger bowls, and a pair of green
decanters with stoppers

Five cut glass jugs

An old Irish glass potato ring with wooden bowl, an opaque
oreen glass casket, and a papier maché stand with 5 blue
glass bottles

A pair of lozenge and step cut decanters with stoppers, and a
pair of 94in. apple green vases

Two pairs of cut glass bowls

Four tloral paper weights,an inkstand, 2 eut oval dishes, 3
Oriental cups and saucers, and a hot water dish

Three Chinese coloured glass eireular dishes Aol FHa

A pair of opaque blue and white lustre vases, a green and J,."" ¥
white lustre vase, a marbled glass lamp, a set of 9 gob- -
lets, and 12 other pieces of glass ,

A pair of 25in. cut glass candelabra, on square bases, with 2 ;;/r"&‘/ /
candle branches and festoons of cut lustres

i el

A clock in brass skeleton case, glass shade and stand, and a / _/j": i
wooden stool L

A Staffordshire (Japan flowers stone china) dinner service, B 4
90 pieces

Lots 125 to 170 vemoved from Langley Park Road, Sutton, Surrey,

126

127

128

129

are the property of a Gentleman.

An old Sheffield oblong inkstand with centre taper stick, '(.:_::J’ P

and 2 eut glass inks, {.‘Iumrd / ?
ver, .".'P“’ / 27

A plated stand with eut glass bisenit box and plated co
and a plated spirit stand with 2 cut glass decanters

/’ ,..f J,?‘Mf,
A pair of 71in. Satsuma vases, a pair of incense burners and
covers, and a 10in. Kaga long neck bottle :’:.

2
Two Rockingham vases, encrusted in flowers and gilt, 103in.. 0
and 9%in. high

3
A plated 4-hole basket eruet frame, and a 3-hole bottle frﬂmf: o
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A set of 3 china figures representing the Seasons, 4 circular v/

stands, 16in. high. and a china figure of a lady, 14%in.’
high

An Empire clock in ormolu ease, surmounted by bust of an 77

Athenian .
A pair of china figures of youth and girl, 11in. high =o'«

& i =

" ' q we Ll s o )
Part of a French porcelain tea service, decorated in figure

subjects in landseapes, in black and gilt, 9 pieces

A china dessert service, painted in flowers, green and gilt 2 5/

borders. 11 plates. a centre tazza dish. and 7 side dishes
A Derby biscuit group of deer bt &

Oriental. A tea pot and cover, an 8in. Canton oval dish, and =~

9 other pieces
Two Oriental blue and white vases, 11lin. and %in. high.

>3 4
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a Kaga bowl and a saucer. and three 94in. Canton circular

dishes

Part of a French porcelain cabaret., decorated in cupids. ,
: ; . . . ]
blue and gilt., 6 pieces. and a pair of Oriental beaker

vases, enamelled in figures and flowers, black and floral
ground, 12in. high

o Jd _' M
2 .‘_!.e“'

Six Rockingliam cups and saucers, blue and vellow decora- . .~

tion and painted in flowers, a pair of Worcester plates,

and a tureen and stand, decorated in panels of flowers,
dark blue ground and gilt

A Bloor Derby pastille banner, blue, red and gilt, a Turner ;__' 7.

war jug, black basalt tazza bowl, and a jardiniere

A silver toddy laddle with whale bone handle, and 2 mother- »

o’-pearl shells

A Spode ware oblong dish, a Minton pottery circular bcrwl.r/-f L

and 5 other pieces
A pair of Parian busts of King Edward and Queen Alex
andra when voung. on circular plinths, 18in. kigh
Glass. 'Three decanters and 41 pieces of table glass

and a pint tankard

A clock in black slate ease with ormolu mounts and sur-

mounted by 2 gilt bronze female figures and child,
2ft. Bin. high, and a pair of 6-light eandelabra en suite,
2ft. 8in. high

An Empire barrel-shaped timepiece, supported by architrave
and pillars, on oblong base of architectural design. on
mahogany stands, 203in. high

A mantel cloek in black slate ease with bronze goat surmount

o
Fi ; P
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A set of 6 Old English pewter plates, stamped on border /,
with castle entrance and inseribed Borough of Newbury 7
in oval eartouche, hall marked, a pewter quart tankard,

oo e
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Another in black slate and marble inlaid case, 15in. high /- .,E;‘_-r_-"c"' o

A pair of china mayflower vases, encrusted in flowers, un} W ‘H*'f
circular stands, 20Lin. high

A pair of 21in. Imari long neck bulbous hottles, purple, red L e
and gilt /
- 2 T ; 4
A china vase, painted and encrusted in flowers and fruits, 7 ¥
with figure of a hoy at base, the cover surmounted by
bouquet, 21in. high

A stag’s head and antlers
Three pairs of ihex horns e
¢, .-".E,.-'
Two pairs of antlers 7- f_,rrzﬂ"ﬂ

Two pairs of small antlers. and a pair of ibex horns

A set of Staunton ivory chessmen, in walnut case with 2 A_ ,,‘f/ -
drawers, enclosed by 2 doors, 11in. wide

BOOKS—soLn xoT sUBJECT TOo COLLATION.

: 4 f)
Charles Iickens (Works of), Edition de Luxe. f‘.’mp.‘rmm%

and Hall, 1882, quarto 30 wvols! /
Encyelopedia Britanniea, kel moroceo, gilt 25 vols. nr‘;’/ il
Knight's Shakespeare, red morocco, gilt, folio, 2 ; Idylls of j’ ﬂﬁm o/t
the King, and 3 others 6 vols.

Alison’s History of Europe. half calf. gilt, large octavo J,f Hersereed
14 wvols. f;; =
Addison’s works, 6; Burke's works, 6, half red wwmrcu‘-'% fad e
gilt

Lord Lytton’s works, Knebworth edition 27 vols. f ,;-—r o b
Sir Walter Seott (Works of), A. and C. Black., 1863 ; .
25 vols.”,

Mitford’s History of Greece, 8 ; British Plutarch, 6 ; Lamar- ? ;Lz/;id‘
tini's Restoration, 4; and Gaskell’s works, 10

28 vols.
Dixon’s New America, 2 ; Boswell’s Life of Dr. Johnson, by ::r"it o
Croker ; and 14 others 17 vols. ,
London, illustrated, 6 ; Faiths of the World, 2 ;: and 9 others fﬂﬁ;ﬂﬂ
. 17 vols./
Paoetical works 19 vols. éJ JerenT
Novels, ete. wls@ 4

The Minister’s Wooing, by H. Beecher Stowe ; The l'runm-
Prussian War, 2; Don Quixote, and 13 others

17 wvols.
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Other Properties.

CABINET OBJECTS.
A tortoiseshell and gold-mounted needle case, a jade bangle, 7, /
a tortoiseshell bangle, an agate hox, and a Roman glass '
unguent bottle
A French cut glass sweetmeat tazza with enamelled on silver . , ../ 9
rim, decorated in hilly landscapes and figures, on gilded ~
silver female figure stem, and eut glass and enamelled
:‘illrrrl"hasc., 5%5—{?. kigh * o .
A Georgian tortoiseshell and gold-mounted oblong snuff /o Comies
hox / . ]
A tortoiseshell and gold inlaid ecireular snuff box. and a 4l ,.f',"'gff ;
tortoiseshell and gold inlaid shaped owval tray, 6lin =
wide ; ; p
A Vienna silver and enamelled cup. decorated in {]'uﬁu-ﬂl 4 _:x"f ’,
figures, on baluster stem and circular base. 4%in. high '
A silver model of an ox eart, a eut glass and silver-mounted a _j‘-- ;.zﬁ'?
essence bottle, and 2 other pmw: e :
An old Irish cut glass oval basket 8%/, FPleat— /
A pair of Belleek shell shaped dishes’ and 4 egg cups, 2 f:_’j P
Dresden china mask corks, and 3 other pieces
Two miniature Portraits of Ladies, and another of a child, ,/_/ g
in leather cases /
A miniature—Portrait of Mr. Walter Jones, in blue coat, /A #
by Saunders, 1817, framed 4 :? j
A miniature—Portrait of a Child, by T. Richmond, and 277« {
others of lé!{ll{".‘i | : . ;jffﬁ; 4.-"':'.’; . ’%

Another 3 of ladies, and another of Archbishop Fenelon, od

in nrnmlhl fl'funcs . L PP 7‘0:‘1 o
: :

-

A circular tortoiseshell snuff box, the lid set with a mima- -/
ture—Portrait of a Lady, and gold mounted

A tortoiseshell toothpick case, gold mounted. the lid inset J oo
with ininiature—Portrait of a Lady 3,35 »
An onyx oval box, the lid with cameo head of a2 Roman
|I'
emperor

An agate snuff box with chased silver gilt mounts ‘f-"' "j‘f fj’fim E

A miniature fan, painted in figures, an agate snuff box, J,f’r M
and a square shaped china box Vi

An oval silver and enamel snuff box, the lid with ll]il'liﬂtll!‘ﬂ—#*"‘____{ e i |
Portrait of a Lady

A circular silver and red enamel snuff box, decorated on _‘,
the lid in figures, and interior paintings of sheep and -""fh‘-'ff,, §
birds, and a silver gilt oval snuff box, set stones /



12
y ’r’ } A
190 A tortoiseshell snuff box, the hid set with cameo and gnhiﬁ-'ﬁj ;’,-’gfti_

mounted G s B2
191  Another with mosaic plaque—River Seene with bridge ‘xé- 4 ”“'_Ed
192 A French gilt oval trinket box, set with miniature—Portrait AL vk el
of a Lady, and another, enamelled {7/ © @
198 A silver and enamel batch box, a porcelain snuff hox, deco- i 2 &% %

rated in Chinese figures, and 2 metal boxes vt :
194 A beadwork bag, worked in flowers, and silver mounted 9. o we-
195 A mother-o’-pearl trinket box with rising lid. an old Hil\'{‘l'.—'z{: d
Fofe

tumbler, an oval box and cover. and an ink carrier

1954 A silver cigarette case, another, a lighter. 3 bracelets, ﬂnrlrfg’

y{{\' 2 filigree bracelets /
9§ Three silver pepper pots, and sundry jewellery, ete. 27 4

. @J Two silver and agate mounted etui cases, fitted, a pinchbeck

, chatelaine, a silver and mother-o’-pearl snufi box, and

a miniature vase and cover e

f?_ ; IHH!’ An old silver architect’s etul case. fitted, another. a knife, 7

; : ; L= |
— spoon and fork in shagreen case, an agate and pinchbec =4
etul, fitted, and 2 silver and shagreen snuff boxes = =

1984 A tortoiseshell snuff box, the lid set with mosaie plaque—
: Waterfall and figures, and gold mounted

199 A green enamel and gold-mounted writing set of 4 pieces,
in case

200 A Niello cigarette case, decorated in cathedral, and 2 others

201 Three coral bead necklets, and another with gold-mounted
coral pendant

202 An old wateh in tortoiseshell outer case, engraved in land-
scape with sheep and cow, and 4 silver medals

208 An ivory relievo medallion—Portrait Bust of a Nobleman.
and a Wedgwood cameo plague—Bust of Sir Franeis
Drake

204  An ivory fan, decorated in Chinese figures. another, and 43
intagliae

205 An old French snuff box, enamelled in seriptural figures,
and 2 other enamel boxes

—— e —

206 A gold-mounted horn riding whip, another. silver mounted,
2 hunting crops, and a silver-mounted ivory taper holder

207 A beadwork bag with chased mount

208 A pair of Old English silver beakers, inset with medallion
heads of William IV, and Queen Adelaide 11 ozs. 9

209 A nest of silver flask and 6 beakers, Glasgow hall mark
42 ozs. 10

210  An old Sheffield tazza rose bowl with ring handles, a sauce
boat and stand, and a teapot with swing handle
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212
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A pair of old Sheffield seroll 3-light candelabra arms, with

SCONCEs
A pair of old Sheffield 3-light candelabra

2124 Another pair

2128 Two old Sheffield kettles
212c¢ An old Sheffield coffee urn
212p An old Sheffield oval meat dish with gadroon edge, 22in.

2128
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wide

An old Sheffield venison dish and cover, 24in. wide, with

seroll handles

SILVER—aT PER OUNCE.

ozs. dwls.

A George IIL (1787) helmet shaped cream jug,
with reeded handle, on square foot, engraved

A plain tankard with seroll handle

A George IV, eream jug, repousse, and a George III
mustard pot, reeded i T

A pair of 4in. flower vases and a beaker, engraved,
and a tortoiseshell paper knife with repousse
silver handle

A George III. beaker, part ”utL[] va. h?,gf!.

A set of 12 ivorv-handled silver fish knives, and a
toilet box and cover

An oblong si'ver box and cover, repousse in serip-
tura' subjects, and 8 other boxes .

A si'ver bell in form of a Duteh girl, a [-hrratr'nmg
mug, and a small vase and cover

Eighteen silver fish knives with ivory handles

A set of 12 silver dessert spoons, and a sugar sifter

An oval reeded mustard pot with blue glass liner

Ten silver fish knives with ivory handles

Two old foreign silver Apostle spoons

A hammered silver bowl and 6 menu stands

A coffee pot with dome lid, surmounted by a
baluster knob ... . e ETOSS

Four Georgian feather cdgrd frult spoons with
shell bowls, in case

A 10}in. plain cigar box

Two pepper casters with 't}lﬂlll‘s-t-l:'l knnb t{:-pf.
(7 ozs. 10) :

Six engraved silver gilt |1|’1’uEur mps, mui 12
chased spoons (35 ozs. 8) o

A Georgian punch ladle with woor Im.n_(llp

3—13
10—17

10— 1

all at

5— 9

all at

all at

all at

all at

4— 0

20— 3

9—135

6— 8
all at

all at

all at
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246

247

248

240

14

A Georgian teapot stand : .

A set of 4 Georgian fiddle tea spoons, 3 s: 1lt SPoOns,
and 2 sugar tongs

A pair of fruit spoons, in case, 3 hddle dessert
spoons, and a Georgian table spoon

A plain silver cigarette case, and another, silver
and enamel : :

A silver repousse powder lmx amd cover, a heart
shaped trinket box, and a tray... =

A silver mateh stand. a tobaceo Imx a purse, and
a sweebmeat dish

Lots 289 to 268 are the Property of a Lady.

1’1 Tin. tazza bowl !

A T4in. goblet, chased with h{ lt uf ac 'mﬂun. ff:!mga

A 61in. part fluted bowl, on eircular foot ...

A Sin. part fluted bowl ,

A beaded boat shaped sugar lehl.l

An engraved milk ewer

A set of 4 part fluted salt cellars, i- mili SpoONSs, @
pair of pepper pots, and a mustard pot and
spoon

An Old Eglish ]}u;uu[ mu[ r.ngmu r‘tl buut bhﬂpf d
eruet, by William Abdy, and 8 cut glass bottles
(2 with silver tops) }

A plain inkstand and a glass inkpot, ‘:Il'n. er mmmtc nI
the lid fitted with a keyless watch

A George I11. beaded coffee pot with chased ::»}_mul
London hall mark, 1775, by J. Arnell ...

Two glass powder boxes with silver tops, a silver-
mounted box with pique tortoiseshell top. a pair
of chased menu stands, a shoe pin cushion,
and a butter knife

6— G
10— &
all at
21— 0
O— 7%
11— O
G— &
5.9
G— 8
H—19
o26— -0

OLD SHEFFIELD PLATE AND PLATED ARTICLES.

250

A 12m. old Sheffield 2-handled eake basket. chased with

fruit and floral serell

A pair of old Sheffield 2-handled entree dish heaters and

liners, on chased feet

Three beaded ehamber eandlesticks and extinguishers, an

cpg stand with 5 egg eups, and a 7iin. plate

A pair of 8in. eandlesticks, on eireular feet, and a pair of

reading lamps
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265
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A pair of old Sheffield 17in. candelabra for 3 lights each,
gadroon, on baluster stems and cireular feet

An old Shetfield tea tray with shaped and pierced gallery,
on ball feet

A part fluted teapot, and a kettle and stand

An old Sheffield inkstand with taper stand and extinguisher,
and 2 cut glass inkpots

A 138in. old Sheffield boat shaped piereed inkstand

A pair of old Sheffield 2-handled boat shaped salt cellars

Eighteen table knives and eighteen cheese knives with
plated shell and threaded handles

six table knives and 6 cheese knives, a set of 6 fish knives.
2 others, and a erumb scoop with ivory handle

A pickle frame with 2 eut glass bottles, 3 miniature schnapps
bottles, a bottle holder, and a dish eross with lamp

Four hot water plates, an ice pail with liner, 4 chamber
candlesticks, 2 extinguishers, a motor ecar toast rack,
a pair of snuffers, a soda bottle stand, 6 asparagus
holders, a flask, and 7 other pieces

Other Property.

A set of 5 old Sheifield dish covers, with chased belts of
acanthus and chased oak leaf and acorn handles

An old Sheffield candelabrum for 3 lights, 20in. high

A plated tantalus with 8 cut glass decanters and stoppers

A plated palm centrepiece with 3 branches and 2 figures of
ostriches at base, centre eut glass fruit dish and 2 sweet-
meat dishes, 24in. high, and platean with reflecting
mirror

An old Sheffield vase shaped tea urn with seroll handies,
on shaped square base and feet, 161in. high

A pair of plated eandelabra with branches for 5 lights, on
square shaped bases, chased in serolls, 9in. high

A plated candelabrum with acanthus leaf branches for 5
lights, on pillar and square shaped base, chased in serolls,
ete., 32in. high

A plated cigarette hox

An old Sheffield plated chamber candlestick, and an Italian
brass stand

An old Sheffield plated entree dish warmer, on feet, a pair
of plated oval shaped fruit dishes, 2 lighters, and a silver
basket shaped stand
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A glass salad bowl with plated rim, a Carlton ware euncumber
dish and stand. a stand and spoon, and a pierced sweet-
meat dish

A pair of 7iin. candlesticks (no glasses)

A 2-handled vase shaped urn, on circular base

A soup tureen, cover and liner

A Sheffield entree dish and cover, and a pair of candlesticks
on oval bases

Six seimitar bladed knives, and six 2-pronged forks, with
silver handles

Six fish knives and forks, and 4 salt cellars on ball feet

A Sheffield waiter, a sugar basin and cover, 2 fish knives
and forks, 2 gilt purses, and 5 other pieces

A shaped oblong tureen and cover, and a Sheffield plated
part fluted coffee pot. on foot

A 2-handled oblong tureen and cover, on scroll feet, and
another, engraved

A pair of 12in. old Sheffield pillar eandlesticks, on circular
bases, chased in serolls, and another pair of Adam design,
12Yin high

An old Sheffield oblong cruet, on paw feet, chased, with 7
cut glass bottles (8 with silver mounts)

A kettle, stand and lamp, fluted, and a pair of old Sheffield
fluted pillar candlesticks

A pair of old Sheffield decanter stands, chased edges. and
an old Sheftield coaster with ivory handle

A brandy saucepan and cover, with beaded edge. and 2 old
Sheffield teapots on scroll feet

An old Sheffield oblong cake basket with swing handle, a
teapot, and a pair of 5in. pillar candlesticks

Old Sheffield. A 7}lin, cireular wziter, on seroll feet, chased
edge, a snuffers trav and snuffers, a decanter stand, a
eream jug on ball feet, and a ehamber candlestick and 2
extinguishers

A bowl with shaped edge. on stand. a teapot and cover, an
oval tea caddy. and a toast rack

Two vase shaped lamps, on ecircular feet, a boat shaped
sweetmeat dish on hoof feet, and a wine funnel

Twenty dessert forks, and 13 knives, in mahogany case

An Old Engiish mahogany sarcophagus case shaped tea
caddy with cut glass sugar basin
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Lots 295 to 328, removed from a Depository. are part of the Estate

295

296

207

298
209
300
301

302
303

304
305

J06
307
308

310

of the late Countess Benckendorfy.
MISCELLANIES—continued.

A pair of bronze busts—King Edward VII. and Queen
Alexandra, 16Gin. high, on ebonised and plush covered
plinths

A pair of china vases and covers with child surmounts, on
square bases, encrusted in flowers and gilt, with swan
neck handles, supporting festoons of flowers, 26in.
high

An Oriental Celadon glazed cistern and cover, with kylin
surmount, the body with dragon and clouds in relief,
and dragon spout, waved base. yellow glazed, 19%in.
high

A marble alto relieve plague, 18in. by 123in.—Marie Medices,
oval, framed

An Italiap marble alto relievo plague—The Virgin and Child,
18in. by 14in., framed

A Nankin blue and white jar, mounted as an electric hanging
lamp, with bronze mounts, chains, ete.

A camera and slides, in leather case, by Watson and Sons

A magic lantern and lenses, ete.

A leaded coloured glass cireular panel—Head of Charle-
magne, and a pair of 94in. brass candlesticks

DECORATIVE FURNITURE.

An oak upright nest of 4 drawers, 16in. wide, 28in. deep

A 17in. oak upright chest of & drawers, with locking pilaster,
on stand

Another, on stand

A aft. mahogany folding top table

An ebonised easel with sliding shelf, on standards with
carved brackets

Ax Orp Seaxisa Manocany Caest, with 12 drawers and
enclosures of walnut, lined oak, inlaid with ivory
plaques, and gilt, and carved in pilasters lozenge and
other ornament enclosed by fall front the exterior
with pierced steel escutcheon masks and other mounts
and drop handles 3fi. 8in. wide 17in. deep 26in. high
on a walnut stand with fluted balustrading and pull-out
slidex. carved in lion masks
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313

S1:4

315

316
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322

323

824

325

426
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A 17in. Chinese blackwood cireular top stand inset with
marble plaque on cabriole legs earved in ogee masks, and
paw feet, the fricze pierced in foliage and flowers, 18in.
high

Another, similar

A 17in. Chinese black lacquered hexagonal shaped stand,
inlaid mother-o’-pearl. on 4 scroll shaped legs, 19in.
high

A walnut 2-flap table. veneered in burr walnut, satinwood
and various woods. and inlaid in coronet, initials and
flowers, on standard frame, 19én. wide

A 2ft. 6in. French mahogany oval top table with tray under,
on tapered legs and toes, chased ormolu mounts and brass
gallery

A 19}in. walnut eireular top table. on turned pillar and claw
with elub fect

A mahogany portfolio stand

A mahogany oval top table, on tapered legs, 4ft. 2in. wide

A mahogany, circular top tip-up table, with fall-down flap.
on standards and shaped feet, 17in. diam.

AN OLp Itaviaxy Warxvr CasiNer, the centre with 9 small
drawers and reecessed alecove under. and 8 drawers and
enclosure to each side. enclosed by 2 panelled doors,
cupboard under enclosed by 2 doors, the front carved in
carvatide figures in high relief, and sides in beaded
panels, cornice over with carved wave frieze, 5fL. wide

A 23in. mahogany and inlaid satinwood and tulipwood table
with drawer, oak lined, fall-down flaps, on tapered legs,
23in. wide

A 2ft. Tin. mahogany oval tray top table. the centre inlaid
with lady and cupid. on shaped legs and streteher

An Old English mahogany oval top table, with fall-dovmn
flaps, on cabriole legs and club feet, 3ft. 10in. wide

Other Property.

An ebonised and brass break front show ecabinet with glass
top and sides, continued back with shelves, enclosed by
olass panelled doors and ends, on tapered legs with brass
flutings. 3ft. 8in. wide

The companion show cabinet, 3ft. 8in. wide

A Japanese 4-fold screen with lacquered panels, overlaid
with birds, blossoming plants, ete., in mother-o’-pearl,
BLe,
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An Old Engltsh mahogany table with folding top and drawer,
oak lined, on turned legs, 20in. wide

A French ormolu circular table, inset with poreelain circular
dish, decorated in cirele of cupids, and border in oval
plaques painted in Court beauties and flowers, on
ebonised plinth with chased ormolu mounts and triangu-
lar base, 80in. diam.

A Chippendale mirror in gilt frame, earved in serolls and
double C seroll surmount, and figures of birds at ends,
5ft. wide, 5ft. 5in. high

A 2ft. 6in. Old English mahogany bow-front chest of 8 long
and 2 short drawers, oak lined

An Old English mahogany oblong breakfast table, on turned
pillar and tripod, 3ft. 6in. wide

A set of 6 Old English mahogany chairs with reeded backs
and turned stretchers, on turned legs

An Old English mahogany bow-front chest of 8 long and 2
short drawers, 2ft. 10in. wide

An Old English mahogany table with fall-down flaps, 30in.
wide

An Old English mahogany card table with folding top and
drawer, reeded edge, on tapeved legs with flutings, 3ft.
wide

An OId English oval top table with drawer and fall-down
flaps, on tapered legs, 85in. wide

Two Old English mahogany commodes

A 2lin. Old English mahogany table with fall-down flaps
and rounded ends, on tapered legs

An Old English beechwood vail back chair with wheel splat,
and another with arms, with railed back and arms and
wheel splat

A Persian rug, the centre with formal floral design on a red
ground, about Tft. Tin. by 4ft. Gin.

A mahogany knife box

A set of 12 rosewood chairs with loose seats

An oak circular top table, on turned pillar and shaped legs,
5ft. diam.

A 3-fold Egyptian screen with Musharibeyah panels

A walnut reading stand on brass and iron standard

A Duteh marquetry commode of 3 drawers, carved in
foliage, on paw feet, 4ft. 6in. wide

A carved Ameriecan walnut overmantel, with bevelled mirror
panels and shelves, 4ft. 10in. wide

Another, 4ft. 10in. wide
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A wall mirror in gilt frame with scroll and other ornament,
and shelf under, with branches for 4 lights, 3fi. Gin. wide

Another, 3ft. 6in. wide

An oak dining table, on carved and turned legs, 4ft. wide

An oak chest with panelled front, 2. Tin. wide

An Old English mahogany gate leg table with fall-down
flaps, 8ft. wide

An ebonised cabinet, enclosed by panelled dn-::-r, with
drawer in the frieze. and continued back with shelf, sup-
ported by porcelain pilasters, the front inset with
painted china plagues decorated in figures and amorini,
and poreelain pilasters at ends, 30in. wide

An antique oak oblong table, on square legs and stretchers,
the front frieze and sides carved in flutings, 49in. wide

A mahogany knechole writing table with 3 drawers, and
drawers in the pedestals, 4t 2in. wide

An ebonised panel in 8 divisions, with fluted pillars, mounted
with 8 woven tapestry panels of landscapes and figuves,
8ft. long. 5ft. Gin. high

A 4ft. Old English mahogany break-front sideboard with
centre deep drawer, and cupboards at ends, on tapered
legs

An antique oak linen chest with panelled front, carved with
interlaced ornament, 8f1. 10in. wide

An antique oak chest with notched edge. 2ft. 11in. wide

An octagonal top mahogany table, on turned pillar and
claw

An oval top mahogany table with tray stretcher

Four ebonised showecases, 4f. 6in. wide

A collector’s oak upright cabinet of 18 drawers, enclosed by
2 glazed panelled doors, 26in. wide

A 3ft. 6in. mahogany hookease, enclosed by 2 glazed panelled
doors

An oak fire sereen with fret panel, on carved shaped feet,
3ft. Gin. wide

An oak hall seat with fret back panel and rveturn ends, on
square shaped legs, 8ff. 2in. wide

FINIS



